
広島県連 訪問 議事録 

開催場所 東広島商工会館 日時：平成２７年 ８月２１日（金） １６：００ ～ １８：００ 

議事録 

作成人 日本商工会議所青年部 日本ネットワーク委員会 委員 神林 

署名人 日本商工会議所青年部 日本ネットワーク委員会 副委員長 赤田 

次第 

① 開会、次第、資料確認 ②出席者紹介（日本 YEG・連合会）③伴会長挨拶・日本 YEG についての説明 ④

連合会の挨拶・連合会の事業等の説明 ⑤フリーディスカッション ⑥質疑応答 ⑦閉会 

伴会長挨拶 

 

今日はお時間を頂き意見交換会をさせて頂きありがとうございます。仲田会長が４０８の単会に伺わせて頂

きました。その思いを繋いでいきたいなと。県連にお伺いをして色んな話をしたいなと。全国にどんどん伝

えていきたい。雑談をするような形で色んな話が出来れば。懇親会も参加しますので。司会進行は私がして

いきます。出向者が１９０人で日本は運営をしています。出向記念品を作りました。委員会やブロックなど

で違う。伊賀の組み紐。全国４５道府県で県連代表と県連会長が違うのが２５。広島さんは別なので県連会

長の分も持参しました。今日は宜しくお願いします。何でも構いませんのでざっくばらんにお願いします。

単会の事業から聞きたい。どんな事業をしているのか。どんな形態なのか。特徴など。色んな団体と合同で

やっている。行政と、親会と等教えてください。 

 

竹原：主な事業は大きく２つ。うどんだいこのまつり。厄年の方を集めておみこしを引っ張って街の中を１

３キロ歩き倒す。地域の伝統を守る。もうひとつもまつり。１万人以上の動員がある。出店やフリマ。

ダンスチームにも出てもらっている。 

 

広島：親会とのコラボがあまりない。７グループ１２委員会で運営している。事業や後援をそれぞれがやっ

ている。委員会が３０人いる。数でなく中身も充実させていきたい。日本も意識して５年１０年先を

見た形にしたい。だいぶ機会も増え。会員数は伸び悩み。絆委員会に任せている。４００名を目標に

している。会頭からは全国で２番ではと言われている。埼玉はまだ抜けないが自覚を持って広島を自

覚するような１年にしていきたい。近隣でいえば３日からバンコクに研修に行く予定でした。工場爆

弾のテロで中止になりました。 

 

廿日市：独自の行事がない。親会のお手伝いをしている。毎年６月にトライアスロン大会があり、盛り上げ

のため、部員から選手を選抜して参加している。飲んでいるのであまり記憶に残らないが。７月に

今年２回目のけん玉ワールドカップ。海外から１００名の参加者。けん玉の発祥の地。そこに出店

もしている。 

 

伴：けん玉は海外でブームみたいですね。 

 

福山：少子化対策として開催している。青少年育成事業としてプロスポーツ選手を呼んでいる。金末選手や

小倉選手。１２月は福山市でライトアップ事業に一緒に参加させてもらっている。中心地に集めよう

と。今季はジュニエコ。初めての事業なので手とり足とり進めています。今季１５１名のメンバー。

３０人入った。７月に家族例会をやった。ＹＥＧという名前で夜遊びをする方がいるのでＹＥＧが本

当にあるんだよということで家族を呼んだ例会をした。 



 

三次：２つの事業。からめんやきプロジェクト。お好み焼き。地元のソースメーカーと地元の麺やと一緒に

４年前から立ち上げた。広島の鉄板グランプリで優勝した。県外からも効果があった。４団体の合同

の例会を年に１、２回している。ＪＣ、農業青年クラブ、もう一つ。懇親を深めている。去年は講師

例会として開催した。地元の青年団体で三次を盛り上げていこうと。１１月にワインが三次にあるの

でみんなでワインを作ろうとか、桜を使って何かしようとか。若いメンバーで盛り上がっている。 

 

東広島：親会との事業で。経済産業委員会とＹＥＧで市内にある３つの大学が市内の会社に就職をしないた

め。地元の国会議員を呼んで市長も呼んでシンポジウムを開催しました。１０月には３第醸造地であ

る地で鮭まつりを開催した。青年部から長を輩出。ＪＣと酒造協会のメンバーと組織している 

今年で６回目。龍王山という山がある。２０００人くる事業。去年は雪で中止。振る舞い酒をしたり

登ったり。 

 

府中：７月にビンゴ国府まつり。毎年参加している。家具が昔から。タンスリレー。メンバーを募って参加。

２年連続準優勝。９月は枚ナンバーの講習があるがＹＥＧが中心に講師を呼んで開催した。オープン

にした事業にした。ともに学びましょうと。９月の終わりに対外事業としてミニサッカーの予定。単

会３３人と少ないが会員の拡大をしている。現在３６名。 

 

大竹：遅参申し訳ありまえんでした。会員不足で悩んでいる。オープン例会をさせてもらった。枚ナンバー

制度。中小の我々に必要な事。会員以外にも参加して貰った。会のメンバーの社員にも出席してもら

った。弁護士の和田先生を呼んだ。これからはオープン例会を取り組んでいこうと。９月は親会と行

動で講師後援をしようと。大竹市長を５月に呼んで中小事業者の悩みを市長にぶつけていこうと。月

末に花火大会があるのでその手伝い。 

 

伴：全国に周知する、紹介する事をしていきたい。代表理事には伝えているが、単会の大きな事業や例会

に参加してほしいと。それを伝えてほしい。親会の広報誌石垣にもＹＥＧのページが２Ｐある。そこ

に掲載してほしい。皆様からも出してほしい。簡単に投稿できるように広報委員会が動いています。

事業も日本ＹＥＧの後援が必要であれば県連会長を通してでも連絡を下さい。各地での事業も知って

ほしいが広島での事業もどんどん発信してほしい。色んな団体とやっていますが今週火曜日全国友好

４団体の会合がありました。奈良で。年に４回会合をしています。もう数年。５月に宇都宮。奈良は

商工会の仕切り。１２月は金沢でＪＣさんの仕切りで。どんな政策提言だったりなのかをお互いに認

識しましょうと。会は違えど同じ地域で商売をしているのですから、共通点を見つけて一緒にやって

いこうという話になった。酒造協会の話があったが今まで法人会だったり農協青年部、漁協青年部、

商店会、地域のメディア、ケーブルテレビなど色んな団体があった。そういう団体とも出来るんだと

いうきっかけになってほしい。他にもありますか？行政でも構いませんが。農業クラブは三次さんで

すよね？全国大会には皇太子もいらっしゃるような規模だとか。青年団とか。変わった 

 

福山：岡山よりだが、ビンゴ地区というのがある。国の政策で地方再生で６市２町。松山、尾道、笠岡、神

石高原。この地区が２０４０年に３割人口が減ると。今の既存の何かを使って人集めをしようと。今

は無いが１０年２０年先に目が出るような取り組みをしようと。市町村。商工会、大学学長、銀行支

店長、観光協会が１軍。２軍がＹＥＧ会長、大学教授。銀行課長。観光協会ＮＯ３くらい。月に１度

集まって話をしている。国がお金を出して協力をしてくれると。農林水産朝の人がきて話をすること

もある。 



 

伴：県をまたいでいるのですか？ 

 

福山：そうです 

 

伴：北関東、茨城、栃木、群馬と水戸、前橋、群馬の市長が集まったり。一つのテーブルで話をしている。

何層にも分けるのも面白いですね。福山さんは岡山の県境なのでそういう話になりますよね。 

 

三次：三次からめんプロジェクトはＹＥＧでやっていたが今は市、観光協会、親会も協力してくれている。

ＪＣさんの大会にも出店している。山並み街道で松江と麺ロードという話をしたりしている。尾道と

も。相乗効果になれば。人が流入してくれれば。今後形になるように会として動いている。ＹＥＧだ

けでなく市民からもボランティアがくれば。三次全体で携われたら。 

 

伴：色んなくくりがありますからね。地元のソース会社さんと組んでいるのも面白いですよね。宇都宮に

もソースの会社が多くそういった話を聞く。今度の会長研修会でディスカッションをするとき、柴田

での時には単会の人数、規模に合わせてディスカッションをしたが、今回はいくつかのパターンにし

て分けてみたい。産業別でもいい。人口が多い位からメンバー数が多いとか少ないとは言えない。５

万人でも１００人いるところはある。何かがあるが短い時間だがそこで話をしてもらえれば。色んな

形で試しても得れば。家具の話がありましたが福岡の大川で意見交換の時に全国にそういう同じよう

な地域がある。そういう所はどういう活動をしているのか交流してほしい。日本ＹＥＧも色んな事業

をしている。こんな事業をやってほしいなどあれば。行きやすい、使いやすいなど、こんな大会にし

てくれたら意義があるなどなんでも結構なので意見が欲しい。今日は来ていませんが委員長は岡山の

大会会長でもありますので。京都の実行委員長もこの委員会のメンバーです。反省も含めて岡山に活

かしていきたい。会長研修会もそう。忌憚のないご意見を頂ければ。事前のアンケートの中ですが。

目を通すと大懇親会のテーブルが少ないとありますが。確かに人数で割ると小さいですよね。何千人

と呼んだらどうしても小さくなってしまうんですよね。１０人当たりの平米数がでる。フロアに貼っ

てみたらテーブルがこんなに小さいのかとなる。５０００人登録でも実際に３０００人はいる。工夫

はしているがご意見を活かしていきたい。明日から埼玉で研修事業があるがその点でも意見があれ

ば。 

 

広島：日本とはぶっちゃけ距離が数年あった。かなり年数が相手から去年出向した。誰かが出向していると

身近に感じる。単会が歩み寄る事もあるがどっちもどっち。人数が多いので縁がない人が多い。副委

員長が３６人いる。フロアのメンバーが日本や県連に距離がある。単会にボリュームがある。日本の

一因だという認識があまりない。どういうふうに運営側の問題だが。まずは出向者を出すのも一つ。

井上代表理事も今では日本のメンバーだと思う。また行きたいという人もいる。そんなにいいもので

すかというといいものだという。魅力があるのかなと思う。 

 

伴：本当に色んな人がいるので魅力的だと思います。出向に来てもらうだけではなく、こちらから行かな

いといけない。懇親会でその街を堪能したい。次年度の役員会でも広島を堪能したい。福山城、郡山

城に寄ってきた。広島城にも行きたかった。伴という地域にも行って写真を撮りたかった。各地にお

伺いしたい。メンバーがいるじゃないですか。４０８周りたいがあれは無理です。県連に参加して懇

親会まで参加したい。感じるためにどうすればいいのか。日本ＹＥＧを単会の事業に使ってもらいた

い。各地の例会に使ってもらっても構いません。こんなことが出来る奴はいないかという話が欲しい。



ご紹介も出来る。一番近い出向者は代表理事であります。皆様の意見をまとめるのが県連会長だと思

いますので。枚ナンバーの話もありましたが、メンバーでそういう事をしている人はいないかとか。

実際に企業で取組んでいる会社があったり。そういう所で使ってほしい。委員会は県連で？ 

 

県連会長：ゴルフ事業や各単会の事業紹介などをする委員会がある 

 

伴：２５の県連は会長と理事が違う。構わないが意見が一致していなければ。県連を代表した意見が欲し

い。個人の意見はいらない。県連が見えるような。伝えたことを是非県連にも伝えてほしい。どんど

ん代表理事を使っていただいて。色んな所で接点を作っていきたい。大会がそういう機会になると思

う。隣の件岡山ですが、そこで広島をアピールしてもいいと思う。大会を使ってほしい。突っ込んで

きてほしい。私も突っ込んでいきたい。大会に関してありますか？ 

 

竹原：竹原はブロック大会の時に箱モノがなくてオープンスペースでやって大変だった。 

 

伴：去年は９ブロックすべてが前年度を上回った。今年の場所が危惧している。場所がないし建物がない

しと話をしている。構わないじゃないですか。メンバーが頑張っているのはみんな知っています。そ

ういう大会でいいではないですか。岩見沢にはないですから。そこにメンバーがいて頑張っています。

北海道は冬に行かなければ大変さが分からない。富山の大会の時にも大雪で長靴を買ったりそれはそ

れで楽しかった。大雪が降る場所ですから。大会を取ってほしい。全国は？ 

 

広島：ありません。 

 

伴：中国に回ってきたときには。 

 

広島：４５までなのでここにいるメンバーいませんね。９年後です。それに向かうと県連が一丸になると思

うので必要なのかなと。 

 

伴：まだまだ岡山も県連としてのまとまりが出来ていない。岡山でやってしまっている。そんな岡山でや

る意味もある。取ったら文句も必ず出ます。しかしやったあとにやらなければよかったという意見は

ありません。終わった時に取ってきてくれた先輩に感謝します。会長研修会、全国大会、ブロック大

会は来たら受けた方がいいと伝えたい。サッカーもそう。山口でゴルフ大会もある。それも日本が後

援でやると思います。そういった大会の開催もいいのかなと。全国ソース物大会でもいいじゃないで

すか。Ｂ－１より大きくしてしまえば。 

 

広島：なんでも作っていいのでしょうか？卓球大会でも？ 

 

伴：後援ですから構いません。 

 

広島：卓球は有名です。 

 

伴：色んな同好会があります。公序良俗に反しない限り自由にやっていますので。グッズも変なものでな

ければ。販売するときはＹＥＧモールを通してもらえれば。ＹＥＧのブランド力をあげていきたい。

単会で行政とパイプが無いとかありますか？口もきいてくれないなど。親会と仲が悪いなど。全国で



はある。会頭が変わったら口もきいてくれないとか。融通を今まで聞いてくれていたのにいきなり事

務局もうまく動かなくなったとか。日本ＹＥＧも認識を親会に対しても上げていきたい。日商の三村

会頭ももっとやりなさいと。ＹＥＧが無い所があるのかという話になった。東京ＹＥＧに準備委員会

が出来た。それに連動して大阪、名古屋、福岡がどうするのかという所。三村会頭からもそういう話

をもらっている。常議員会で年３回話をする時間をもらっている。４月の会でも会頭から副会長を紹

介してくれとか友好的な関係。親会との関係で問題があれば言ってほしい。９月に日商で会員大会が

あります。そこでＹＥＧの全国大会がオープニングで流れている。お困りの事があれば言ってくださ

い。会員数減っている所は？ 

 

竹原、大竹 

 

竹原：ブロック大会の際に延長して終わってから戻した。その影響。 

 

大竹：慢性的な問題。２万８千人の街。新規で立ち上げる方が少ない。上の世代が力を持っている。２代目

３代目が先代の陰に隠れてしまっている。前向きな入会に繋がっていない。５０で卒業だが。ＪＣを

卒業してからの人がこの回を作ってきた。この２、３年ＪＣからの入会が無い。ＪＣとの付き合いも

薄くなっている。私がＪＣの例会に参加させてもらい結びつきを強めている。まちの縮小と会の総意

を活かしきれていないのが問題としてあります。 

 

伴：３万２千を超える感じで今きている。１０００人純増のペース。ＪＣが３万４千。大都市が無いので

実質はＹＥＧの方が多い所が多い。いいところを活かして会員増強につなげてほしい。青森の五所川

原は５万人で１００人いる。みんな被って入っている人が多い。ＪＣも法人会も。ＰＲに来ていたＪ

Ｃの理事長が入会させられていた。 

 

大竹：他の団体との交流ですが。魚の養殖をしているので、阿多田島の若者と交流をしている。他団体とも

連携を取りながら会員拡大をしていきたい。 

 

伴：こんなところがあるんだという事があればパクッテしまえばいいと思います。メンバー数も全国で増

えていますので。例会の出席率はどうでしょうか？実際の稼働率になるかと思いますが。全国平均で

は５０％と聞いています。それ以上の所は？ 

 

福山：６０～７０位。声掛けなと。メールではなくじかの関わりだと思う。入会の時に面接をする。各副会

長６人と。出れるのか確認する。どこの他団体に入っているのか。役職をしているのか。委員長をし

ているという人は入らなくてもいいのではと。出ますという人を入れるという事にしている。登録だ

けの人はいれないように。 

 

東広島：６～７割。１００人位。回答率の１００％を目指している。声掛けをしている。くる子内の意思を

保留ではなく決定してもらう。 

 

伴：千葉の柏は年間を通して９０％を超えている。１００人の単会で１０委員会がある。１０人なので声

がけが出来る、回答は１００％。声がけが基本だなと。参考にしてもらえれば。実例としてメンバー

にも話をしてほしい。全国各地の話を聞きたかった。事務局の話も聞きたい。会長研修会の第４分科

会で事務局の分科会もある。５％事務局が動いてくれればＹＥＧの活動が増えると思っている。講習



もして研修もしたいとあるが事務局を通したネットワークも大事。日商の専務から各単会会頭、専務

宛てに要請をかけます。今まではＡＴ上でしかしていない。イントラネットで発信する。事務局はイ

ントラネットの重要性が高いと。各単会の事務局が来てくれると色んなネットワークを作ってくれる

ともっと活動がしやすいですよね？今日も話をしましたが県連の事務局があるのも広島は強みです

よね。福岡は福岡にないので会頭が福岡の会長ですから話がつかないんですよね。県事務局があると

いいところもある。県庁所在地はそういう誇りと責任を持ってほしい。各単会でもご対応お願いしま

す。言われていないので行きませんという所もあったので。親会の定規委員会に会長に出席義務があ

るはずだが出ていないところは？ 

 

三次 

 

伴：これも日商から正式文書で出ている。ＹＥＧの会長を常議員のメンバーにするように言われている。

発言権は基本的にはない。 

 

広島：広島は毎月です。重鎮の中出ています。一番最後に女性会のあとにＹＥＧが言う。来年は２０周年な

ので言っています。 

 

伴：そういう機会を作れるようにした。日商にも投げている。日本からも日商を使っていけるようにして

いきます。広島の未設置、見入会は三原さんには青年部はあるんですよね？ 

 

県連会長：また改めて話をさせてください。 

 

伴：尾道や呉なんかは出来そうですがね。機会があれば私が行きますので。直前でも次年度でも。東京の

話もしましたが札幌もこの何年かで出来ますね。横浜は前から話があるがＪＣにつぶされている。名

古屋、大阪、福岡は動きが悪い。山梨は県連がなかった。富士吉田と甲府しかないので。一応県連が

出来た。そうなると４６道府県連になる。東京は他にできないと都連が出来ないので代表理事が出せ

ない。まだそこらへんは難しい。あと２つ３つ年内に出来ると聞いている。三原、尾道、呉さんと近

い所があればお話しをして欲しい。代表理事、県連会長にも話をして欲しい。 

 

三次：次年度日本の会長について聞きたい。鳥取の会長会議の時に京都の全国の登録の話があった。あの場

でああいった事を言うべきなのかなと正直思った。数年前までは参加が少なかったが今から参加して

いく単会もあると思う。そういう事をいう方が僕らの長としてどうなのかなと思う人もいるのでは。 

 

伴：各９ブロックで同じ話になった。彼にも思いはあるが沢山意見があった。人がどう感じているのか中々

分からないのでどんどん言ってほしい。彼にもどんどん言ってほしい。今は京都の会長で日本の筆頭

副会長でもあります。会長でなくてもメンバーで言い合っていいと思う。大会会長もしてくれました

し思いも会って話をしたのでは。意見が出た際は伝えています。彼の言い分もあると思いますがどう

受け取られたのかという話もしています。私も言われることはある。昔から叩かれたことばかり。先

輩からは生意気だといわれていました。先輩には噛みつきなんて。後輩には敵が多いのによくやって

きましたねと。色んな経験をしてきました。彼に対して言っていただくことが一番です。それが彼の

宝に必ずなりますので。全国の思いとしては分からないこともない。感謝しかないが腹で思う事もあ

る。色んな状況がある。全国は人数ではなくまずは感じて欲しいという伝え方をしたかったようです。

思いは汲み取ってほしいです。悪く思った所は言ってやってください。色んな話をＹＥＧメンバー同



士で出来ます。出向してるメンバーに上下はありません。ＪＣ時代に出向もしてきました。メンバー

の遠さは理解しています。いいところはいい悪い所は悪いでいいと思います。このあと懇親会で飲ん

じゃいたいなと思います。各地に行って意見交換会で意見があまり出ないときがある。懇親会で話す

とどんどん出てくる。懇親会もまた宜しくお願いします。今日はありがとうございました。 

 


